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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COMITÊ DE INVESTIMENTO 

Aos 21 (vinte e um dias) do mês de Dezembro de 2022, reuniram-se às 17:15 horas na 
sala de reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra 
relacionados para conhecimento da rentabilidade dos fundos de investimentos de 
Novembro/2022 e demais assuntos relacionados à carteira do Instituto. Iniciando a 
reunião o Sr. Presidente apresentou o extrato de rentabilidade referente ao mês de 
Novembro/2022 sendo apontada uma variação patrimonial positiva da carteira de R$ 
485.233,98 e variação patrimonial negativa de R$ 2.497.487,79 fechando o mês de 
Novembro/2022 com patrimônio total de R$ 184.764.244,32. Informou o Sr. Presidente 
que, grande parte da variação negativa decorre dos fundos em renda variável, sendo 
que, excetuando os fundos atrelados à bolsa americana e BDR, os demais fundos 
apresentaram rentabilidade negativa. Analisando o comportamento do mercado, com 
supedâneo no relatório macroeconômico da consultoria financeira: "O Ibovespa fechou 
o mês com performance negativa, na contramão da alta dos índices internacionais, 
refletindo a incerteza em relação à condução da política fiscal. Apresentando um 
retorno negativo de -3,06% no mês" Ainda, temos que : "Olhando para o mercado 
acionário americano, os principais índices apresentaram retornos positivos. Assim, no 
mês de novembro de 2022, o MSCI ACWI e o S&P 500, respectivamente, subiram 
+7,60% e +5,38%, todos em "moeda original", ou seja, considerando apenas a 
performance dos índices estrangeiros, sem considerar a variação cambial." Na renda 
fixa, os títulos públicos tiveram uma rentabilidade majoritariamente negativa em 
novembro, com exceção dos títulos pós-fixados (Tesouro Selic). Fundos atrelados ao 
IMAB, IDKA e IRF representam a maior parcela de rentabilidade negativa neste 
segmento. Em uma análise macro da carteira com o comportamento do mercado em 
Novembro apenas investimentos relacionados à proteção da carteira a apresentaram 
desempenho positivo no mês (investimentos pós-fixados e atrelados às taxas básicas de 
juros - Selic e CDI.). Conforme comentário de Marcelo d'Agosto, Consultor de 
investimentos com registro na CVM e comentarista da CBN, em matéria veiculada no 
Valor Investe com o título "O que justifica o pior mês dos títulos de renda fixa no ano", 
temos que: Para os investidores em títulos prefixados e atrelados à inflação, o 
resultado concreto dessas movimentações foi a maior perda mensal do valor de 
mercado das aplicações no ano de 2022. Como os títulos são marcados a mercado, a 
alta dos juros implica desvalorização dos investimentos. O índice IRF-M, que 
acompanha uma carteira teórica de títulos públicos prefixados caiu 1,7% no mês, até 
do dia 28 de novembro. E o 1M4-B, que mede o desempenho médio dos títulos públicos 
atrelados à inflação, caiu 2,63% no mesmo período." Ainda, com base na matéria 
jornalística mencionada, destacou o Sr. Presidente: "Além disso, a sinalização é de uma 
combinação envolvendo aumento dos gastos para fazer frente às promessas eleitorais e 
metas de inflação ambiciosas. O BC tem como objetivo que o índice Nacional de 
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Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) fique em 3,25% em 2023 e 3% nos anos de 2024 
e 2025. No ano passado a meta era de 3,75% e o IPCA foi de 10%. E neste ano, a meta 
é de 3,5% e a projeção é que a inflação termine em torno de 6%. Portanto, tudo indica 
que será o segundo ano consecutivo em que o IPCA ficará acima do intervalo de 
tolerância estabelecido." Por fim, concluindo a matéria o consultor de investimentos 
anota que: "Nesse ambiente conturbado, é fundamental ficar atento para as eventuais 
ajudas que o BC poderá conseguir para enfrentar a alta de preços." Assim, o 
comportamento da carteira do Instituto não destoou do verificado no mercado. Destacou 
o Sr. Presidente que o Instituto já realizou aplicações em carteiras compostas por títulos 
públicos federais, buscando acompanhar o índice Nacional de Preços ao Consumidor 
Amplo — IPCA acrescido de percentual definido no ato da compra. Considerando o 
atual cenário macroeconômico e político, elevado nível da taxa básica de juros e piora 
das expectativas de inflação, o Comitê de Investimentos recomendou que seria oportuno 
nos prepararmos para cenários de maior incerteza, sugerindo-se os estudos na alocação 
para ativos pós-fixados atrek dos à inflação, ao CDI ou à própria Selic. Corroborando o 
ora argumentado, no relatório macroeconômico da consultoria financeira há o 
posicionamento de que "a estratégia de compra direta de NTN-Bs, respaldada por um 
estudo de ALM, pode auxiliar na "ancoragem de rentabilidade" ainda acima da meta 
atuarial dos RPPS." Em continuidade à reunião foi informado pelo Sr. Presidente 
quanto ao encaminhamento via e-mail das publicações especializadas, tratando do 
cenário econômico e demais informações referentes ao mercado financeiro, bem como, 
relatórios de acompanhamento de Fundos integrantes da carteira de investimentos: 
BANCO BRADESCO: Enfoque Macro (Informes Semanais e Perspectivas), Síntese 
Mensal Bram- Novembro de 2022; RJI: Resumo Mensal 3' semana de Novembro/2022 
à 3' semana de Dezembro/2022. CAIXA ECONOMICA FEDERAL: Carteira Sugerida 
RPPS Dezembro/2022 e Boletim RPPS Caixa — Novembro/2022; XP: On Page 
Novembro — XP RPPS; LME REC IMA-B RIRF — foram encaminhados os relatórios 
de gestão de Outubro e Novembro/2022; LME REC FIDC e LME IPCA — foram 
encaminhados os relatórios de gestão de Outubro e Novembro/2022, respectivamente. 
HAZ FII — foi encaminhado o relatório de fechamento do 3° Trimestre. Prosseguindo 
nos assuntos de interesse do Comitê de Investimentos foram apresentadas informações 
quanto aos seguintes Fundos: 

PIATÃ — Foram apresentados os votos proferidos nas assembleias de 01 e 05 de 
dezembro 2022, nos termos do discutido nas reuniões 62' e 63' Reunião Extraordinária. 
Ainda, para fins do que foi deliberado na assembleia de 05.12.2022 (substituição da 
administradora do fundo) foi apresentado e-mail encaminhado pela Intrader no dia 
05.12.2022 às 10:23 que tratava de proposta de sua manutenção no Fundo. Enfatizou o 
Sr. Presidente que o material foi recebido minutos antes da realização da assembleia, 
motivo qual não foi objeto de discussão pelo Comitê. 
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INCENTIVO MULTISETORIAL I - Foi apresentado voto proferido na Assembleia de 
20.12.2022 nos termos do discutido na 64' Reunião Extraordinária. 

GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA: - Foi apresentada a segunda 
rerratificação da ata da consulta formal encerrada em 28.10.2022 que tratou das 
condições mínimas para celebração do Contrato Definitivo, assunto este discutido na 
118' Reunião Ordinária e na reunião anterior. 

Aproveitando a oportunidade da reunião, o Sr. Presidente colocou para conhecimento e 
discussão dos presentes, a convocação do PIATÃ FUNDO DE INVESTIMENTO 
RENDA FIXA LONGO PRAZO PREVIDENCIÁRIO CRÉDITO PRIVADO para a 
assembleia que se realizará no dia 27 de dezembro de 2022, para deliberação sobre reabertura ou manutenção do fechamento do Fundo para resgates, sendo que na ausência de aprovação ou falta de quórum para instalação da AGC, o Fundo permanecerá em seu status atual até que seja deliberado em nova assembleia. Quanto a questão, por unanimidade, o Comitê de Investimento opinou pela rejeição do proposto considerando que: 

1) não foram apresentadas informações do montante total de resgate, inclusive com a 
ordem de recebimento dos cotistas; 2) não foi demonstrada a liquidez do fundo para a sua abertura para resgate; 3) não foi apresentada qualquer manifestação 

jurídica por parte do Fundo quanto a possibilidade de abertura para resgate 
encontrando-se o mesmo em fase de liquidação, inclusive com plano de liquidação já 
aprovado pelos cotistas; 4) não foi apresentada qualquer manifestação jurídica quanto a 
legitimidade do pedido realizado por administradora que se encontra em fase de 
substituição. Se a rejeição for o posicionamento a ser adotado pelo Instituto, mediante o 
voto a ser exteriorizado pelos seus representantes legais, o Comitê de Investimentos 
sugeriu que seja registrado em ata os motivos ensejadores da rejeição. Encerrando a 
reunião, informou o Sr. Presidente que todo o material disponibilizado aos presentes 
que corrobora o discutido na presente reunião faz parte integrante desta ata. Nada mais 
para tratar, por .ndicação do Sr. Presidente eu, CARLA CRISTINA ZABOTO 
CAMAROTTI 	e•iei, anotei e digitei a 	e após lida e aprovada, vai assinada por mim 	a 	e por to 	ntes. 

uger 
de Investimentos 

P o Ricardo Mutinelli 
Con lho de Administração 

no Moreizra 
Conselho de Administração 
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